

Бондарский районный Совет народных депутатов
Тамбовской области

Р Е Ш Е Н И Е

28 июня 2023 года

№394

с.Бондари

Об информации администрации Бондарского района об итогах весенне-полевых работ на территории Бондарского муниципального округа в 2023 году

Заслушав и обсудив информацию администрации Бондарского района об итогах весенне-полевых работ на территории Бондарского муниципального округа в 2023 году, и с учетом заключения постоянной комиссии по аграрным вопросам, экологии и природопользованию, промышленности, строительству, транспорту, связи и развитию предпринимательства районного Совета народных депутатов,

Бондарский районный Совет народных депутатов решил:

1. Информацию администрации Бондарского района об итогах весенне-полевых работ на территории Бондарского муниципального округа в 2023 году принять к сведению (прилагается).

2. Опубликовать (разместить) настоящее решение в сетевом издании «РИА ТОП68» (www.top68.ru).

3. Настоящее решение вступает в силу со дня его подписания.

Председатель Бондарского районного
Совета народных депутатов

Ю.М.Долотов

Приложение
к решению Бондарского районного
Совета народных депутатов
от 28 июня 2023 года №394

Об информации администрации Бондарского района об итогах весенне-полевых работ на территории Бондарского муниципального округа в 2023 году.

В 2023 году в проведении весенне-полевых работ приняли участие 3 агрохолдинга, 11 сельхозпредприятий и 14 КФХ.

Согласно структуры посевных площадей, под урожай 2023 года осенью 2022 года было посеяно 12,8 тыс. га озимых зерновых культур, все площади это озимая пшеница. Весной 2023 года предстояло посеять яровых культур на площади 43,2 тыс. га: 18,9 тыс. га зерновых культур, 23,9 тыс. га технических культур, 414 га кормовых и 1 тыс. га картофеля и овощей в личных подсобных хозяйствах.

Осенью 2022 года и весной 2023 года сложились благоприятные погодные условия, и озимые культуры в округе сохранились почти в полном объеме в хорошем и удовлетворительном состоянии, гибель составила 1,2% от общей площади сева озимых.

Весной 2023 года при благоприятных погодных условиях сельхозпредприятия и КФХ завершили яровой сев в полном объеме, согласно структуры посевных площадей. Общая площадь ярового сева в муниципалитете составила 44,5 тыс. га, что составило 103% к плану. С учетом озимых зерновых (площадь - 12,8 тыс. га), общая посевная площадь под всеми зерновыми культурами урожая 2023 года составляет 31,5 тыс. га – это 94% к уровню прошлого года.

Посевная площадь технических культур составила 25,3 тыс. га 114% к уровню прошлого года, из них: сои – 10105 га, сахарной свёклы - 156 га, подсолнечника 15070 га (129 % к уровню прошлого года). Внутри структуры в сравнении с прошлым годом увеличена площадь посева технических культур, а именно подсолнечника и уменьшена площадь засеянная зерновыми почти на 2,0 тыс. га.

Для сева яровых зерновых (без кукурузы) потребность в семенах составила 3,6 тыс. тонн. Все хозяйства семенами обеспечены полностью, семена соответствовали ГОСТу, семена кукурузы, сои и подсолнечника для проведения весенней посевной компании были закуплены осенью и весной 2023 года.

Ежегодно в хозяйствах округа стабильно проводится сортосмена и сортообновление всех сельскохозяйственных культур. Под урожай 2023 года сельхозпредприятиями и КФХ приобретено 259 тонн элитных семян (57% к уровню прошлого года). Из них: озимая пшеницы - 60 тонн, яровая пшеница

– 146 тонн, ячмень — 30 тонн, люпин — 10 тонн, горох – 4 тонны, овес — 4 тонны. Общая площадь, засеянная элитными семенами составила 1380 га - это 2,5% от посевной площади.

Кроме традиционно возделываемых культур, в округе весной 2023 года было высажено 31,0 га овощей открытого грунта ИП глава Шемарина Ю.Ю. (это капуста цветная и белокочанная, свёкла столовая, морковь) и в ИП глава КФХ Передерий Т.Ю. заложен яблоневый сад интенсивного типа на площади 1,5 га (общая площадь с учетом прошлых лет 8,8 га).

Хозяйствами всех форм собственности приобретено 7,5 тыс. тонн минеральных удобрений, на 2500 тонн меньше прошлого года. В среднем в округе на 1 га посевной площади внесено 130 кг минеральных удобрений.

В настоящее время аграриями муниципального округа ведутся уходные работы за посевами сельскохозяйственных культур.

По соглашению заключенному между администрацией Тамбовской области и администрацией Бондарского муниципального округа в 2023 году, перед аграриями муниципалитета поставлена задача произвести: 132,7 тыс. тонн зерна, 7,2 тыс. тонн сахарной свёклы и 33,2 тыс. тонн подсолнечника. Для выполнения целевых показателей необходимо обеспечить среднюю урожайность: зерновых 42,2 ц/га в весе после доработки, подсолнечника 22,1 ц/га в весе после доработки.